

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Η αγορά νέου ακινήτου της Ελληνικής Κοινότητας και τα έξοδα για τις επισκευές του ναού Αγίας Σοφίας

**ΝΕΟ ΑΚΙΝΗΤΟ**, το οποίο θ' αποφέρει και νέο εισόδημα, άνω των \$350.000 ετησίως, αγόρασε την περασμένη εβδομάδα η Ελληνική Ορθόδοξος Κοινότητα Σύδνεϋ και ΝΝΟ, όπως αποκάλυψε – και γιατί να το κρύψομεν άλλοστε – ο Γραμματέας του Δ/Σ Μιχάλης Τσιλίμος. Κατά τη διάρκεια ενδιαφέρουσας συζητήσεως που είχαμε στην προχθεσινή ραδιοφωνική μου εκπομπή.

**Ο Κ ΤΣΙΛΙΜΟΣ** αναφέρθηκε και σε άλλα ενδοκοινοτικά θέματα όταν έθεσα κάποια ερωτήματα γύρω από αυτά, όπως είναι το κόστος των αναγκασιότατων επισκευών που απαιτούνται για τον ιερό ναό της Αγίας Σοφίας του Πάτινγκτον, η οποία ως γνωστόν, είναι και η πρώτη Μητρόπολη που απέκτησε ο εδώ Ελληνισμός, κατά τον περασμένο αιώνα.

**ΓΙ' ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ** έχουν ήδη δαπανηθεί γύρω στις \$300.000 το μέγα μέρος των οποίων προήλθε από το Ταμείο της Κοινότητας, ενώ ήδη συγκεντρώνονται και συμβάλουν ποσά που συγκεντρώνονται από την Επιτροπή που λειτουργεί γι' αυτό τον σκοπό με πρόεδρο τον κ. Μαλαξό και τον διακεκριμένο νομικό Νίκ Πάπας, μεταξύ των μελών της.

**ΤΕΛΙΚΟΣ** στόχος των προαναφερθέντων είναι η συγκέντρωση ποσού άνω του ενός εκατομμυρίου δολλαρίων που απαιτείται συνολικά για τις επισκευές και αναπαλαιώσεις των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων της Αγίας Σοφίας, των ιερών εικόνων της, του αυλόγυρου που έχει ήδη επιτελεστεί, καθώς και της σχολικής της αίθουσας. Στους κύριους υποστηρικτές αυτής της προσπάθειας συγκαταλέγονται ο Κώστας και η Δέσποινα Βρισάκη, στην κατοικία των οποίων βρέθηκαν πρόσφατα για μία συνέντευξη γύρω από παλιά παροι-

κιακά γεγονότα τα οποία μπορούν να χαρακτηριστούν ακόμη και ιστορικά αφού ο κ. Βρισάκης (ή Βρυζάκης) τυγχάνει υιός του Προξένου Βρυζάκη που υπηρέτησε, αλλά και έζησε στο Σύδνεϋ από το 1939 έως το 1958.

**Ο ΖΗΛΟΣ** με τον οποίο συμμετέχει το ζεύγος Βρισάκη στην προσπάθεια επίτευξης τελείων επισκευών και αναπαλαιώσεων στους χώρους της Αγίας Σοφίας ενισχύεται προφανώς και από το γεγονός ότι η κα Δέσποινα Βρισάκη τυγχάνει Καστελλοριζιάκης καταγωγής (όπως και ο κ Νίκ Πάπας) οπότε αισθάνονται ιερή υποχρέωση να συμβάλουν στην όσο καλλίτερη διατήρηση του ναού που ανέκαθεν υπήρξε «η Εκκλησία των Καστελλοριζίων του Σύδνεϋ». Όπως και η Αγία Τριάδα των Κυθηρίων.

**ΕΠΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟΣ** στην ραδιοφωνική συζήτηση με τον κ Τσιλίμο θα πρέπει, να αναφέρω ότι το ακίνητο που αγοράστηκε την περασμένη εβδομάδα από την Κοινότητα, είναι το δεύτερο από τα λεφτά που εισπράχθηκαν με την πώληση του Κοινοτικού Μεγάρου στο Πάτινγκτον και τόσο το ένα, όσο και το άλλο κόστισαν γύρω στα 7,5 εκατομμύρια, αποφέροντας το καθένα εισόδημα περίπου \$350.000 ετησίως. Στα εισοδήματα αυτά μπορεί σύντομα να προστεθεί κι άλλο ένα παραπλήσιο, αφού υπάρχουν ακόμη αρκετά

εκατομμύρια από την πώληση του Μεγάρου γι' αγορά τρίτου ακινήτου προς επένδυση.

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** με την από κοινού συνεργασία των κορυφαίων οργανισμών μας προς δημιουργία ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ αντάξιου της ιστορίας που έγραψε και γράφει η Ομογένεια... αναμένεται στο ακουστικό σας. Ίσως να... δημιουργηθεί όταν δεν θα μιλάει ελληνικά ούτε ένα παιδί. Κι' όταν τα χρήματα συλλογών και οργανισμών στραφούν προς αυτόν τον σκοπό αντί στις εσωτερικές και δικαστικές διαμάχες που, δυστυχώς, εξακολουθούν να υπάρχουν.



Ο κ. Κώστας και η κα Δέσποινα Βρισάκη που με θέρμη και γενναία προσφορά υποστηρίζουν την εκστρατεία υπέρ των απαιτούμενων αναγκών του ναού Αγίας Σοφίας

**ΜΗ ΧΑΣΕΤΕ ΤΗΝ ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΝΤΟΠΙΑΣ ΤΑΙΝΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΚΟΥ ΜΑΣ ALEX LYKOS**

Την Πέμπτη 16 Μαΐου 6.30 μ.μ. στον κινηματογράφο Randwick Ritz ΜΕ ΧΑΜΗΛΕΣΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ



Μια ευχάριστη ρομαντική κωμωδία που θα προβάλεται στους κινηματογράφους του Σύδνεϋ και των άλλων Πολιτειών

**ME & MY LEFT BRAIN**



## ΚΙ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΕΠΙΤΥΧΕΣΤΑΤΗ ΒΡΑΔΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΟΔΙΑΚΗΣ ΠΑΡΕΑΣ ΟΡΦΕΑΣ

**ΚΑΤΑΜΕΣΤΗ** η αίθουσα του Κλαμπ της Κυπριακής Κοινότητας, το βράδυ της Κυριακής από τους συμπαρόικους που προσήλθαν να απολαύσουν μια ακόμη καλλιτεχνική προσφορά της Χορωδίας «Ορφέας», που αρέσκειται να αυτοαποκαλείται «Παρέα». Δείχνοντας έτσι την φιλική ατμόσφαιρα που επικρατεί μεταξύ των μελών αυτού του πολυπληθούς συγκροτήματος. Η βραδιά περιείχε ευχάριστες ερμηνείες μουσικών δημιουργιών του Μιμη Πλέσσα και του Μάνου Λουίζου στις περισσότερες των οποίων οι παρέες των τραπέζιών συνόδευαν τις ερμηνείες των καλλιτεχνών.

**ΕΚΠΛΗΞΗ** της βραδιάς, έτσι την αποκάλεσε ο πρόεδρος του «Ορφέα» Χρήστος Παξινός, ήταν η βράβευση της ανεκτίμητης προσφοράς προς την «Παρέα» και τις εκδηλώσεις της εκ μέρους του σε όλα παρόντος Δημήτρη Κουτρομάνη, - ο οποίος στην φωτογραφία αριστερά, δέχεται το αναμνηστικό που του προσφέρει ο πρόεδρος. **ΕΚΤΕΝΕΣ** φωτορταξ από την εκδήλωση στην προσεχή μας έκδοση.

